
Abstrakt: 

 

Tato diplomová práce se zabývá geografií působení a fungování inkluzivních skupin nebo 

organizací v Republice srbské, v jejíž politické sféře dominuje exkluzivistický etno-nacionální 

diskurz. Práce zkoumá nevládní organizace, jejichž cíle směřují k inkluzivnější společnosti 

v Bosně a Hercegovině (jíž je Republika srbská součástí) a snaží se tak dekonstruovat etno-

nacionalistický narativ šířený politickými elitami skrze instituce. Pro dekonstrukci 

dominantního diskurzu přispívá výzkumný přístup feministické geopolitiky, který se zaměřuje 

na hlasy marginalizovaných skupin. Ty jsou z podstaty etno-nacionalismu omezovány, neboť 

především z ideologického hlediska nezapadají do paradigmatu konstruovaného politickými 

elitami. Práce rovněž identifikuje překážky a komplikace, kterým neziskové organizace ve 

svých aktivitách čelí. V rámci výzkumu je věnována pozornost také prvkům post-nacionalismu, 

které stírají důležitost národních hranic směrem k jednotné společnosti. Pro zodpovězení 

výzkumných otázek a k dosažení cíle využívá dvě kvalitativní metody: polostrukturované 

rozhovory a analýza online textů z oficiálních stránek neziskových organizací a jejich 

sociálních sítí. Ze zjištěných informací bylo odhaleno, že neziskové organizace většinově 

inklinují k post-nacionalistické vizi národa tím, že se snaží o posílení marginalizovaných skupin 

a o rozšiřování demokratických hodnot v jinak autoritářském systému. To také koresponduje 

s přístupem feministické geopolitiky, který umožňuje nahlédnout za etno-nacionalistický 

diskurz jednotné homogenní společnosti, čímž ukazuje její diverzifikaci a režimem potlačované 

hlasy a perspektivy. Dále bylo identifikováno, že jisté omezování činností neziskových 

organizací nepramení pouze ze stran oficiálních institucí, ale také z většinové společnosti, která 

je stále ve velké míře do exkluzivistického vymezování hnána v důsledku politiky strachu, která 

vede k jeho rozšiřování. Práce konkrétněji ilustruje výzvy, kterým čelí inkluzivní organizace 

v exkluzivistickém narativu, aby vytvořily spravedlivější prostředí pro všechny skupiny 

společnosti, a doplňuje poznatky o fungování etno-nacionalismu v autoritářském režimu. 
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